



看到熟悉的人或物,我总是会想起埋藏在内心深处的那些事,令人回味无穷。
——题记

那熟悉的背影

市实验中学九年级(7)班 任彩晨

我是一个大大咧咧的女孩,伤心事转头就忘。爸爸经常对我说:“女孩子要做个淑女,吃饭要细嚼慢咽。”但我总爱和他唱反调。

爸爸一直在外打工,所以从小到大,我经常看到他离去的背影。他的背影是那么高大,又是那么冷漠。他总是这样,离开时连头也不回。我讨厌那个身影,但又忘不掉那个熟悉的背影。

上了初中,我的性情变了很多,有些敏感。我不喜欢表现自己,什么事都喜欢藏在心里。因为我知道,刻意表现自己不如考个好成绩,让爸爸多关心我。这样的情况一直持续到初四,我因为压力太大,成绩开始下滑,两次大考都不理想。我不敢告

诉爸爸,也没有脸给他打电话。

于是,我经常一个人偷偷地抹眼泪。我开始后悔总是和爸爸唱反调,惹他生气。我后悔没有考个好成绩,后悔在生活中所犯下的各种错误。我哭过后的眼睛格外肿胀,视线变得模糊不清。我不知道什么原因,眼前又出现了爸爸离去的背影。我想要伸手去抓,却什么都没抓到。

每次下晚自习后,我看到同学和爸爸一起回家,心里就特别难受。直到一天中午放学后,我在学校大门口看到了一个熟悉的背影。我想一定是看错了。我正准备转身离开时,一个熟悉的声音传来,回头一看真的是爸爸。我急忙跑过去,抱住他不愿撒手,怕他再次离

开。

后来我才知道,原来爸爸一直都知道我的成绩在下滑。他就是为了让我好好学习,特地回来陪我,为中考做准备。他因为太高兴,晚上喝了点酒。这时,我发现原本高大的背影如今变得矮小了许多,还多了些辛酸。从未掉过眼泪的爸爸,那天他哭了。原来小时候他不回头看我,是因为怕见到我不忍心走。但为了挣钱让我读书,他必须这样做。他一直都很爱我,经常给我身边的人打电话,了解我的情况。

爸爸的背影是那么亲和、熟悉。爸爸,对不起,我让您费心了。我爱您,爸爸!

辅导教师 李茹

打架的启示

范县第二小学六年级(2)班 岳梦茹

那天,我和弟弟本来相安无事,可不知道为什么,我们竟然争吵了起来,而且越吵越激烈。我们互不相让,可我年龄比他大,知识面比他广,所以一直处于上风。弟弟渐渐地开始有些词穷,仗着自己是个男孩子力气大,向我提议:“我们能动手就尽量别吵,咱们打一架,谁输了谁就去面壁思过。”我想,别看弟弟力气比我大,但是我知道他只使用蛮力,一点技巧都没有,谁输谁赢还不一定呢!于是,我说:“好啊!你只要别说我以大欺小,输了别哭鼻子就行。”“哼!你以为能赢吗?”弟弟不甘示弱地说。

姐弟大战开始了。第一回

合,弟弟像头被激怒的公牛向我直冲过来。我像斗牛士,优美潇洒地往旁边一闪,对着他的膝关节踢了一脚。“嗷!”弟弟惨叫一声,抱着腿在地上打滚。“弟弟,你还要打吗?”我问道。“打!姐姐,你出阴招!”弟弟不服气地说。我笑着说:“弟弟,一会儿还有你受的呢!”

第二回合,弟弟被我咬得痛不欲生。第三回合,他被我抓破了皮。第四回合、第五回合……他乖乖地去面壁思过了。我暗暗地笑道:“你老姐我早就把你的底摸透了。”

通过和弟弟打架这件事,我明白了智慧才是制胜的关键和“知己知彼,百战不殆”的道理。

垃圾“回家”

开发区胡村乡乡堆小学三年级(1)班 张乐琪



一天上午,在老师的带领下,我们的环保志愿行动开始了。我们来到村头,两个巨大的垃圾箱静静地躺在那里。几个环卫工人把各种垃圾塞进了它们的肚子里,可是仍有很多顽皮的垃圾袋正随风起舞。我们

环保志愿队自由结合成了几个小分队,我们小分队的名字叫“天使”,成员有6人。贾新语找了个大袋子,把各种垃圾装了进去。贾新语的动作很敏捷,垃圾就像一个听话的孩子被她送回了家。但是也有不听话的,它们飞到树枝上,甚至藏在树丛中。贾宇聪像一个小手敏捷的侠客,两下就把它们“请”了下来。我找来一根长长的棍子,偷偷地伸进树丛中,慢慢地接近它们。他们只能跟着棍子,乖乖地出来了。

我们看着自己的小脏手,都开心地笑了。等着吧!你们这些不听话的家伙,再敢出来放肆,我们还会不客气地送你们“回家”。
辅导教师 王丙锋

不怕困难 敢于创造

范县第二小学六年级(2)班 王轶豪

鲁滨孙出生在一个富裕的家庭,但他一直想去航海。鲁滨孙登上了轮船,可不幸的是轮船触礁了,其他人都死了,只有他幸存下来。鲁滨孙没有办法回家,只能自己种植小麦和水稻,捕捉并驯养山羊为生。若干年后,鲁滨孙偶然发现了一个即将被食人族吃掉的俘虏,他救下了俘虏。那天是星期五,鲁滨孙就给俘虏起名星期五。又过了若干年,鲁滨孙和俘虏无意中发现了一艘船,终于可以回家了。

鲁滨孙凭借自己的机智和不屈不挠的精神与困难做斗争,顽强地生存了下来。我要像鲁滨孙学习,遇到困难和挫折不放弃、不退缩。

读完这本书,我明白了逆境中要鼓起勇气、打起精神,勇于打败它,这样才能成为生活中的强者。

辅导教师 于秋存

成长记忆

市第八中学五年级(5)班 朱开正

在成长的道路上,我们会遇到许多坎坷。我现在只有10岁,但这10年里有一件事情令我难以忘怀。

记得有次数学考试,我只考了92分。这个分数像钢刀一样插在了我的胸口上。面对这样的成绩,我低下头趴在桌子上,不停地哽咽。这时,我收到了一封信,正面写着5个大字——“朱有才”加油!背面写着:这

只是一次阶段性的考试,这个成绩也证明不了什么。你的外号不是叫“朱有才”吗?你要做有才的人,就要向有才的方向努力!

看完信,我不由得想起了李白的“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”。在情绪最低落的时候收到这样几句温暖的话,我瞬间泪流而下。而这泪水象征着我们情比金坚的友谊。

这份友谊打开了我心灵深处的另一扇窗户。我换一种思维去想,92分还不能代表我的实力,需要加倍努力,夺回我失去的8分,才不会辜负我们的真挚友谊。

通过这次考试,我明白了挫折并不可怕。因为真挚的友谊能驱散一切不愉快的事情,也能成就我们自己。
辅导教师 周筱岚

让每位教师有敬畏、守底线



建档

为了培养造就政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍,从今年秋季学期开始,天津市将

为所有在职教师建立个人师德档案。

天津市教委相关负责人表示:“各区教育局、各级各类学校要将教师师德考查考核体现在教师招聘、人才引进、教师

招聘等各项工作中,让每名教师有敬畏、守底线。”

新华社发

原来我拥有这么多

市实验中学九年级(7)班 任彩晨

看!这个红红的点是我五岁时所拥有的爱。那时,我是个很讨人厌的孩子。妈妈不让干什么,我却偏要干什么。妈妈不让晚上吃雪糕,我就从冰箱里偷偷地拿一块逃到外面吃。没想到,过了一会,我突然肚子疼,疼得我在床上直打滚。

妈妈问:“你是不是又偷吃雪糕了?”我急忙说:“妈妈,我没有。”不过,妈妈这次没有打我的屁股,而是带我去了诊所。我们到了诊所,医生给我打了一针。可是,我的屁股疼了好几天。我怀疑是妈妈与医生商量好的,一定要打最疼的针,让我记住这个教训。不过,妈妈煮的那碗爱心粥很好喝。虽然我犯

错了,可妈妈还是原谅了我。从那以后,我晚上再也没有吃过雪糕。现在,我的屁股上那红红的点,还残余些温暖。

了解了这个红红的点后,大家觉得我是不是很讨厌。

下面再了解一颗粉色的“星”,是我所拥有的友谊。我身边有很多朋友,困难时给予我帮助,快乐时与他们分享。还有一颗绿色的“星”,是我所拥有的师情。后面还有很多点和星没有介绍,有点遗憾,我相信大家的人生中,一定也有很多交点。

今天,我发现原来自己拥有这么多。

辅导教师 李茹

努力奔跑

市实验中学九年级(8)班 李若婧

因为它,我不甘放弃,即使伤痕累累,也要继续坚持;因为它,我永不屈服,即使道路坎坷也要翻山越岭;因为它,我不甘堕落,即使前面一片黑暗,也要努力奔跑。

它就是我的学习之梦。

上小学时,我年纪小,许多事情上都是“不择手段”。有一天,老师给我们布置作业,用纸做正方体、长方体等各种数学模型。回到家,我就四处翻找又大又漂亮的纸张。可是,我没有找到一张符合心意的纸。我想,这次肯定完不成作业了。我盘腿往地上一坐,双手撑着沉重的脑袋。这时,我突然看到床脚处有一叠蓝色的图纸,脸上顿时露出了笑容。我小心翼翼地将图纸拿出来,瞬间沉浸在那蓝色的“海洋”中。图纸上面的图案像海上的波浪,击打着我那颗热爱学习的心。

我拿起剪刀从中间剪下两

张,又拿出尺子和铅笔,在上面尽情地挥洒。一张张剪坏的图纸被我无情地扔到了角落里。功夫不负有心人,我的数学模型终于做好了。我回头一看,厚厚的一叠图纸被我糟蹋得只剩下小半。

妈妈下班回到家,看见我手里的模型都是图纸做成的,气得二话不说直接把我打了一顿,还把模型都拆了。我伤心地哭了起来,好不容易做好的模型,怎么能说拆就拆呢?我气不过,半夜里又偷偷地做了几个模型。

因为学习,我不曾后悔;因为学习,我无所畏惧;因为学习,我努力奔跑。

辅导教师 李茹



海棠

市实验中学九年级(7)班 徐艺帆

海棠是苹果属多种植物和木瓜属几种植物的通称与俗称,代表植物有海棠花和木瓜海棠,为中国著名观赏树种。园艺变种有粉红色重瓣者和白色重瓣者。

海棠类多用于城市绿化和美化的观赏花木。其中,著名的观赏植物有西府海棠、垂丝海棠、贴梗海棠和木瓜海棠,习称“海棠四品”,是重要的温带观花树木。无论什么季节,海棠都会开花。作家季羡林先生曾经与朋友外出游玩,看见海棠花盛开,情不自禁地写道:“在这一片单调的房顶上却蓦地看到一树繁花的尖顶,绚烂得像是西天的晚霞。”

宋释惠洪《冷斋夜话》记载:唐明皇登含亭,召太真妃,于时卯醉未醒,命高力士侍儿扶掖而至。妃子醉颜残妆,鬓乱钗横,不能再拜。明皇笑曰:“岂妃子醉,直海棠睡未足耳!”从此唐玄宗以杨贵妃醉貌为“海棠睡未足”的典故,不脛而走。

古代文人的诗里也经常出现海棠。《同儿辈赋未开海棠》中元好问这样描述海棠:“枝间新绿一重重,小蕾深藏数点红。爱惜芳心莫轻吐,且教桃李闹春风。”古人寥寥数字,生动形象地写出了海棠未开花的样子,可见对海棠花的喜爱。

海棠之爱,同予者何人?

辅导教师 李茹



难忘的第一次

市实验小学五年级(10)班 荆韵衡

过山车突然出现故障怎么办?

这时,爸爸突然问我:“你是不是不敢坐过山车?”我脑子一热,说:“谁怕谁!”我坐上过山车,一位叔叔帮我放下防护架,系上安全带,并嘱咐我抓住椅子两侧的扶手。我看着那些安全措施,悬在嗓子眼的一颗心终于放下来了。伴随着车轮“咔嚓咔嚓”的滚动声,车慢慢地开始启动了。刚开始车缓缓地向上爬,我自言自语道:“车速这么慢,看来坐过山车并不可怕呀!”可是,我的话刚说出口,就后悔了。

过山车越爬越高,好像快要掉下去似的。我往下一看,啊!居然这么高。我会不会摔下去呢?如果我摔下去,会

不会粉身碎骨呢?这时,过山车转了一个弯,停在了最高处。随后,过山车飞一般地向下俯冲,我耳边顿时响起了“呼呼”的风声。我大声尖叫,感觉自己要飞离座位。接着,过山车又来了一个360度的大转弯,我就像猫头鹰一样倒挂在树上。然后,过山车一会儿上升,一会儿下降,一会儿俯冲……我感觉全身的血液都向大脑涌去,呼吸变得急促起来。过了一会,这场惊心动魄的盘旋终于结束了。我吓得腿都软了,胃里更是翻江倒海。

这次坐过山车,我有了一次全新的体验,也明白了只要勇于尝试,就一定会成功。

辅导教师 张利英